

леком будущем запасы радио в Канаде целиком смогут покрыть потребность в нем всей Британской империи. (Schweiz. med. Woch., № 34, 1934).

81) По данным министерства народного просвещения в Германии число студентов, поступивших в 1934 г. в вузы, сильно сократилось. Так, в 1933 г. поступило 115722 против 95600 в 1934 г., т. е. снижение равно 17,3% (Münch. m. W., № 48, 1934).

82) 27 марта скончался в Москве проф. К. Д. Есинов, руководивший борьбой с костным туберкулезом.

[Памяти Н. П. Успенского.] В Горьком скончался от туберкулеза легких воспитаник Казанского университета врач-окулист Николай Павлович Успенский, 40 лет. Он был наредкость хорошим товарищем, честным, бескорыстным врачом. Память о нем надолго останется среди его сотрудников и пациентов.

Трацевич, Алякритский, Силантьев, Калинина, Соловьев.

Заслуженный деятель науки профессор И. И. Файншmidt.

К 35-летию врачебно-научной и общественной работы.

Исаак Ильич Файншmidt родился 18/VI 1875 года в г. Орле в семье служащего. Среднее и высшее образование получил в г. Харькове и провел там всю свою жизнь. По окончании мед.-фака Харьк. у-та в 1899 г. И. И. работает некоторое время врачом-экстерном в кл. проф. Оболенского. В 1901 г. уезжает для усовершенствования в Германию, где работает у Лейдена, Эвальда, Боаса и мн. др. выдающихся представителей тогдашней медицины. В конце 1903 года И. И. возвращается в Харьков и избирается ординатором госпитальной терапевтической клиники. Не утвержденный на эту должность, как еврей, И. И. работает в клинике сверхштатно. После русско-японской войны, в которой он принимал участие как врач, он утверждается, наконец, ординатором, потом ассистентом, наконец, старшим ассистентом терапевтической клиники, где работает под руководством проф. Георгиевского до 1918 г. В марте 1923 года И. И. получает кафедру туберкулеза, а в 1924 г. заведование факультетской терапевтической клиникой. В настоящее время И. И. помимо клиники несет обязанности директора Всеукраинского туберк. института и директора Института клинической медицины ВУИЭМа.

Вокруг проф. Файншмита группируется большое количество учеников и сотрудников, из которых многие в настоящее время имеют уже ученые степени и самостоятельные кафедры. В своей научной работе И. И. интересуется главным образом вопросами туберкулеза, рациональной терапии сердечно-сосудистых заболеваний и диабетом. В этих областях И. И. дал ряд работ, напечатанных в русских и заграничных журналах. И. И. проделывает громадную редакционно-практическую работу как главный редактор многочисленных медицинских журналов.

Общественная деятельность И. И. началась с гимназических лет и буквально без перерыва продолжается до сего дня. И. И. является участником всех дореволюционных культурно-просветительных общественных начинаний в г. Харькове и основателем Харьк. отд. Лиги борьбы с туберкулезом. Однако только Октябрьская революция дала ему возможность по-настоящему развернуть свои силы. В настоящее время И. И. состоит председателем Тесапевт. секции Харьк. мед. о-ва и Всеукр. о-ва терапевтов и Бюро Всеукр. съездов по борьбе с туберкулезом, замест. председателя Всесоюзн. о-ва терапевтов, членом Бюро Всеукр. съездов терапевтов и т. д. И. И. является организатором и членом редакции журнала „Врачебное Дело“, журнала „Борьба с туберкулезом“.

НКЗ УССР широко пользуется компетенцией и эрудицией И. И., который состоит чл. президиума Ученого Совета и председателем 3-х его секций, а также членом многочисленных комиссий.

И. И. является незаменимым консультантом у постели б-го и пользуется большой популярностью среди трудящихся и врачей г. Харькова и за его пределами.

Ученики и сотрудники.